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ATA DA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA. 
Aos treze dias do mês de dezembro de 2023, realizou-se a 19ª Sessão Ordinária 
do 3º Ano Legislativo da 18º Legislatura da Câmara Municipal de Pedro de 
Toledo regimentalmente convocada para ás 19h00 na Avenida São José, 571, 
Centro – Pedro de Toledo/SP. Presidiu os trabalhos o Senhor Presidente 
Eduardo Leite da Silva. Secretariaram os vereadores 1º Secretário Milton 
Câmara dos Santos e 2º Secretário Edgar Ilek de Souza. O Senhor Presidente 
pediu ao 1º Secretário que fizesse a chamada regimental, o qual constatou a 
presença total da edilidade. Deu-se início à sessão. A Ata da Sessão Ordinária 
do dia 22 de novembro do corrente ano foi colocada em discussão e submetida à 
deliberação do Plenário, foi aprovada por unanimidade pela edilidade. Passou-se 
ao Expediente: Matérias do Senhor Prefeito Municipal: Ofício nº279/2023, de 
autoria do Senhor Prefeito Municipal que encaminha Projeto de Lei 
Complementar nº 11, de 11 de dezembro de 2023 que “Dispõe sobre a 
transformação dos cargos vinculados aos Departamentos Administrativo e 
Jurídico e de Segurança Pública, altera a referência de cargo vinculado ao 
Departamento de Obras, Viação e Serviços Municipais e ao Departamento de 
Agricultura e Abastecimento, e dá outras providências”; foi lido e encaminhado 
às Comissões Competentes. Ofício nº280/2023, de autoria do Senhor Prefeito 
Municipal que encaminha Projeto de Lei nº 52, de 12 de dezembro de 2023 que 
“Dispõe sobre a denominação de logradouro público Viela José Carlos Batista 
Medeiros e dá outras providências”; foi lido na qual o edil Henrique Nunes dos 
Santos solicitou que fosse colocado na Ordem do Dia, o pedido foi submetido à 
deliberação do Plenário, foi aprovado e encaminhado à Ordem do Dia 
(encaminha-se). Ofício nº281/2023, de autoria do Senhor Prefeito Municipal que 
encaminha Projeto de Lei nº 53, de 12 de dezembro de 2023 que “Dispõe sobre 
a denominação de logradouro público Rua Sítio Park, e dá outras providências”; 
foi lido na qual o edil Henrique Nunes dos Santos solicitou que fosse colocado 
na Ordem do Dia, o pedido foi submetido à deliberação do Plenário, foi 
aprovado e encaminhado à Ordem do Dia (encaminha-se). Matérias dos 
Senhores Vereadores: Requerimento de autoria do vereador Milton Camara 
dos Santos: nº 27/2023 “Apresenta Justificativa de ausência em Sessão 
Ordinária realizada em 22 de novembro do corrente ano”; o Requerimento foi 
lido, discutido e submetido à deliberação do Plenário, foi aprovado por 
unanimidade pela edilidade. Indicações de autoria do vereador Rafael Gomes 
Jardim: nº 29/2023 “Indica a troca de tubulação no bairro que especifica”; nº 
30/2023 “Indica a manutenção da via que especifica”; nº 31/2023 “Indica a 
colocação de lombada na via que especifica”; nº 32/2023 “Indica a colocação de 
lombadas no bairro que especifica”; nº 33/2023 “Indica a manutenção da estrada 
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no bairro que especifica”; nº 38/2023 “Indica a roçada e poda das árvores no 
local que especifica”; nº 39/2023 “Indica serviço de pintura no local que 
especifica” e nº 40/2023 “Indica a sinalização através de placa no local que 
especifica”; as Indicações foram lidas, ciente a Casa (encaminham-se ao Chefe 
do Poder Executivo). Indicações de autoria do vereador Eduardo Leite da Silva: 
nº 34/2023 “Indica a instalação de faixa elevada nos locais que especificam”; nº 
35/2023 “Indica a instalação de ar condicionado no local que especifica”; nº 
36/2023 “Indica a manutenção de iluminação no local que especifica” e nº 
37/2023 “Indica a realização de rebaixamento de guia que especifica”; as 
Indicações foram lidas, ciente a Casa (encaminham-se ao Chefe do Poder 
Executivo). Indicação de autoria do vereador Edgar Ilek de Souza: nº 41/2023 
“Indica a renovação de Contrato dos Visitadores do Programa Criança Feliz”; a 
Indicação foi lida, ciente a Casa (encaminha-se ao Chefe do Poder Executivo). 
Indicação de autoria dos vereadores Edgar Ilek de Souza e Eduardo Leite da 
Silva: nº 42/2023 “Indica abertura de sala de aula destinada aos alunos do 
Programa de Educação de Jovens e Adultos (EJA)”; a Indicação foi lida, ciente a 
Casa (encaminha-se ao Chefe do Poder Executivo). Moção de Pesar nº. 
05/2023 de autoria dos vereadores Eduardo Leite da Silva, Milton Camara dos 
Santos e Edgar Ilek de Souza “Pelo falecimento do ex-vereador Senhor Alberto 
Resterich” ocorrido em 05 de dezembro de 2023; a Moção foi lida e colocada 
em discussão (encaminhe-se). Terminado o Expediente, passou-se ao Temário 
Livre. O edil Sergio Shindin Tawata fez o uso da palavra, agradeceu ao 
público presente; iniciou aludindo sobre o Projeto de Lei Complementar nº 11, 
de 11 de dezembro de 2023 que “Dispõe sobre a transformação dos cargos 
vinculados aos Departamentos Administrativo e Jurídico e de Segurança 
Pública, altera a referência de cargo vinculado ao Departamento de Obras, 
Viação e Serviços Municipais e ao Departamento de Agricultura e 
Abastecimento, e dá outras providências”, onde explanou sobre o mesmo, porém  
infelizmente não poderá ser aprovado devido uma inconstitucionalidade 
encontrada pela nossa Diretora Jurídica, mas, tão logo essa situação seja revista, 
o mesmo voltará para essa Casa de Leis, a fim de ser aprovado numa sessão 
extraordinária; comentou sobre a estrada rural do bairro de Manoel de Nóbrega, 
a qual está muito boa; finalizou desejando um Feliz Natal e Próspero Ano Novo 
a todos. O edil Carlos Alberto de Oliveira Medeiros fez o uso da palavra, 
agradeceu ao público presente; iniciou endossando as palavras do edil que o 
antecedeu sobre o Projeto de Lei Complementar nº 11, de 11 de dezembro de 
2023 que “Dispõe sobre a transformação dos cargos vinculados aos 
Departamentos Administrativo e Jurídico e de Segurança Pública, altera a 
referência de cargo vinculado ao Departamento de Obras, Viação e Serviços 
Municipais e ao Departamento de Agricultura e Abastecimento, e dá outras 
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providências”, e, tão logo seja resolvido o mesmo voltará para ser aprovado;  
comentou que recebeu alguns telefonemas reclamando sobre uma ocupação que 
está ocorrendo na sede do campo do bairro Manoel de Nóbrega, onde aludiu que 
é preciso estar regularizado para poder ocupar ou fazer qualquer mudança ou 
melhorias; agradeceu a parceria do Senhor Presidente, de todos os demais 
vereadores, dos funcionários desta Casa de Leis e, desejou a todos um Feliz 
Natal e um Próspero Ano Novo a todos. O edil Henrique Nunes dos Santos fez 
o uso da palavra, agradeceu ao público presente; em virtude da presença de 
várias pessoas que estavam visitando a Câmara Municipal pela primeira vez, 
iniciou explicando sobre o funcionamento da sessão, desde a leitura da ata até a 
aprovação dos projetos, e aproveitou para falar da importância da presença da 
população nas sessões, pois motivam os vereadores a trabalharem cada vez 
mais; aludiu sobre o Projeto de Lei nº 44/2023 que “Denomina Logradouros 
Públicos e dá outras providências”, onde explanou sobre a importância do 
mesmo, contando a história e falando um pouco sobre a biografia do ilustre 
Albano Marietto (dono das terras) e de cada homenageado que contribuiu 
positivamente para o progresso daquela área e que foi escolhido para representar 
o nome de cada uma das oito ruas do Condomínio Albamar no bairro Cerâmica 
(Rua Sonia Maria Paganini Marietto, Rua João Donizete da Silva, Rua Manoel 
Augusto dos Santos, Rua Reginaldo de Jesus Ribeiro, Rua Luzo Rosa Figueiró, 
Rua Milton Cerqueira, Rua Maria Madalena de Oliveira Silva e Rua Amadeu 
Brandino da Silva); finalizou desejando um Feliz Natal e Próspero Ano Novo a 
todos. O edil Edgar Ilek de Souza fez o uso da palavra, agradeceu ao público 
presente; iniciou aludindo sobre a Indicação nº 44/2023 de sua autoria que 
“Indica a renovação de Contrato dos Visitadores do Programa Criança Feliz” e 
sobre a Indicação nº 42/2023 de sua autoria e do vereador Eduardo Leite da 
Silva que “Indica abertura de sala de aula destinada aos alunos do Programa de 
Educação de Jovens e Adultos (EJA)”, os quais são de extrema importância e 
necessidade para a população; teceu comentários sobre o Projeto de Lei nº 52, 
de 12 de dezembro de 2023 que “Dispõe sobre a denominação de logradouro 
público Viela José Carlos Batista Medeiros e dá outras providências”, onde 
aproveitou para explanar sobre a história de vida do menino homenageado. 
Terminado o Temário Livre, o Senhor Presidente consultou o Plenário para a 
dispensa do Intervalo Regimental, foi aprovado por unanimidade pela edilidade.  
Passou-se à Ordem do Dia. A Comissão de Justiça reunida examinando o 
Projeto de Lei nº 44/2023 que “Denomina Logradouros Públicos e dá outras 
providências”; opina favoravelmente pela matéria em tela. O Parecer do Projeto 
foi lido, o Projeto foi discutido e submetido à votação nominal de maioria 
absoluta dos membros, na qual os edis: Sergio Shindin Tawata votou pela 
aprovação do projeto; Marcio Simões Bento votou pela aprovação do projeto; 
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Carlos Alberto de Oliveira Medeiros votou pela aprovação do projeto; Rafael 
Gomes Jardim votou pela aprovação do projeto; Dourivaldo de Rosa Moreira 
votou pela aprovação do projeto; Henrique Nunes dos Santos votou pela 
aprovação do projeto; Edgar Ilek de Souza votou pela aprovação do projeto e 
Milton Camara dos Santos votou pela aprovação do projeto, sendo aprovado por 
oito votos favoráveis (encaminha-se). A Comissão de Justiça e Redação reunida 
examinando o Projeto de Lei nº 46/2023 que “Dispõe sobre a denominação de 
Logradouro Público Rua José Bahia e dá outras providências”; opinam 
favoravelmente pela matéria em tela. O Parecer do Projeto foi lido, o Projeto foi 
discutido e submetido à votação nominal de maioria absoluta dos membros, na 
qual os edis: Sergio Shindin Tawata votou pela aprovação do projeto; Marcio 
Simões Bento votou pela aprovação do projeto; Carlos Alberto de Oliveira 
Medeiros votou pela aprovação do projeto; Rafael Gomes Jardim votou pela 
aprovação do projeto; Dourivaldo de Rosa Moreira votou pela aprovação do 
projeto; Henrique Nunes dos Santos votou pela aprovação do projeto; Edgar Ilek 
de Souza votou pela aprovação do projeto e Milton Camara dos Santos votou 
pela aprovação do projeto, sendo aprovado por oito votos favoráveis 
(encaminha-se). A Comissão de Justiça e Redação reunida examinando o 
Projeto de Lei nº 52, de 12 de dezembro de 2023 que “Dispõe sobre a 
denominação de logradouro público Viela José Carlos Batista Medeiros e dá 
outras providências”; opinam favoravelmente pela matéria em tela. O Parecer do 
Projeto foi lido, o Projeto foi discutido e submetido à votação nominal de 
maioria absoluta dos membros, na qual os edis: Sergio Shindin Tawata votou 
pela aprovação do projeto; Marcio Simões Bento votou pela aprovação do 
projeto; Carlos Alberto de Oliveira Medeiros votou pela aprovação do projeto; 
Rafael Gomes Jardim votou pela aprovação do projeto; Dourivaldo de Rosa 
Moreira votou pela aprovação do projeto; Henrique Nunes dos Santos votou 
pela aprovação do projeto; Edgar Ilek de Souza votou pela aprovação do projeto 
e Milton Camara dos Santos votou pela aprovação do projeto, sendo aprovado 
por oito votos favoráveis (encaminha-se). A Comissão de Justiça e Redação 
reunida examinando o Projeto de Lei nº 53, de 12 de dezembro de 2023 que 
“Dispõe sobre a denominação de logradouro público Rua Sítio Park, e dá outras 
providências”; opina favoravelmente pela matéria em tela. O Parecer do Projeto 
foi lido, o Projeto foi discutido e submetido à votação nominal de maioria 
absoluta dos membros, na qual os edis: Sergio Shindin Tawata votou pela 
aprovação do projeto; Marcio Simões Bento votou pela aprovação do projeto; 
Carlos Alberto de Oliveira Medeiros votou pela aprovação do projeto; Rafael 
Gomes Jardim votou pela aprovação do projeto; Dourivaldo de Rosa Moreira 
votou pela aprovação do projeto; Henrique Nunes dos Santos votou pela 
aprovação do projeto; Edgar Ilek de Souza votou pela aprovação do projeto e 
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Milton Camara dos Santos votou pela aprovação do projeto, sendo aprovado por 
oito votos favoráveis (encaminha-se). Não havendo mais nada a ser tratado o 
Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, e comunicou que a partir do 
dia 16 de dezembro a Câmara entrará em recesso. O Senhor Presidente encerrou 
a sessão às 20h38. Para constar, eu, Secretário, lavrei a presente ata que vai 
assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 
 
 
 
 
 
 
 


